

Главная медицинская сестра

Добросовестное обезвреживание медотходов или «схематоз»

Выбор контрагента по утилизации медицинских отходов разных классов опасности – ответственный момент, в котором важно учитывать не только масштаб компании, но и ее репутацию и методы работы.

Все знают, что зачастую деятельность компаний, работающих с медотходами, вызывает большие вопросы. Экологи часто указывают на нелегальные свалки медицинских отходов, которые могут стать источником опасных заболеваний. По словам зеленых активистов, медотходы иногда просто вываливают на полигоны, выгружают на незаконных свалках, скапливают в виде гор в каких-то закрытых помещениях или сжигают в буржуйках без всякой разрешительной документации. По словам экологов, чаще всего это происходит из-за того, что компании-утилизаторы используют чужие документы, оформляя бизнес способом, похожим на франшизу. В результате компании предъявляют проверяющим органам в целом законные документы, но которые регулируют их деятельность на основании только одного филиала. Возможно, работающего вообще на другом конце страны.

Нередко бывает так, что медорганизация, которая заключила договор с таким контрагентом, не знает, что в отношении утилизатора возбуждены какие-то дела или даже есть постановление о приостановке деятельности. Тем не менее информацию найти можно, причем без особых проблем. Роспотребнадзор не имеет права проводить следственные действия, отслеживать машины с медотходами и наказывать их. Однако случаи вопиющих нарушений становятся предметом громкого скандала и, как правило, освещаются в региональной прессе. Все эти сведения и ситуации аккумулируют в досье каждой утилизационной компании на сервисе СПОМО, который работает на портале Ассоциации работников сферы медицинских отходов СЭАОВ.

На сайте есть раздел новостей, за которым руководством медорганизации имеет смысл следить, чтобы случайно не заключить договор с недобросовестным контрагентом, – <https://ecoalition.ru/category/news/>. Также Ассоциация СЭАОВ, разработавшая этот сервис, ежемесячно публикует и распространяет бюллетень о работе отрасли, который выложен там же на сайте. В нем можно найти как положительные, так и отрицательные примеры деятельности компаний, которые занимаются медицинскими отходами. Кроме того, если в вашем регионе есть компания, информацию о которой желательно уточнить, – в поисковой строке на главной странице достаточно набрать ее название, и вы увидите полное досье со всеми документами. В конце досье каждой компании желтым выделены ссылки на публикации в прессе и на результаты известных общественности проходивших по ней проверок. Допустим, вас интересует деятельность [компаний-утилизаторов на Урале](#) и вы хотите почитать о них. Или [о работе в Ленинградской области](#). В досье каждой компании собраны все упоминания, касающиеся как хорошей, так и негативной стороны их работы.

Руководителям медорганизаций необходимо проявить максимальное внимание при выборе контрагента по утилизации, уделив достаточно времени изучению их реальной репутации и документов. На [сервисе СПОМО](#) консолидируется и выкладывается на обозрение информация не только о законодательстве и санитарных правилах, но и более детальная картина жизнедеятельности всех тех, кто приходит к вам с предложением своих услуг.

На правах рекламы

Читайте также в номере

[Утилизация медицинских отходов: как клинике избежать проблем >>](#)

[Как пользоваться реестром для подбора контрагента по утилизации медицинских отходов >>](#)

